Sada piikladd na 1. tyden

Co budeme potiebovat z teorie

e (per partes pro Newtoniv integral) Necht maji funkce f a g na intervalu
(a,b), a < b, primitivni funkci F, resp. G. Potom

b b
/ f(@)G(x) de = [F(2)G(a)], / F(2)g(x) de,

ma-li prava strana smysl.

na

¢ (substituce pro Newtonuv integral) Necht f : (a,0) > Ra ¢ : (o, 8) =
(a,b) méa vlastni na (o, 8) a ¢’ > 0 (nebo ¢’ < 0) na («, 8). Potom

b B
() / f(z) dz = () / ¢(@)] - f o pla) da,

pokud mé alespon jedna strana smysl.

e (plocha pod grafem a mezi grafy) Necht f je spojita a nezédporna na in-
tervalu [a, b], potom definujeme plochu pod grafem f na intrervalu [a,d]
jako

b
P(flat) = [ 0 dr
a
Podobné definujeme plochu mezi grafy spojitych funkci f a g (na [a,b])
pro které plati f < g na [a,b] jako
b

P(f,g,[a,b]):/ g(t) — f(t) dt.

a

e (vypocet délky kiivky) Necht ¢ : [a,b] — R? je takova, ze viechny slozky
©1,- -, 4 maji spojitou derivaci na [a, b]. Potom
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Aplikace ucitého integralu

N

1. Spoctéte plochu mezi grafy funkci f(z) =z a g(x)

=T .



N ook @

Spoctéte plochu mezi grafy funkei f(z) = TQIQ ag(x) = 22

Spoététe délku grafu funkce f(x) = arcsinz + /1 — 22, x € [—1,1].
Spoctéte délku grafu funkee f(x) = log(cosz), = € [0, F].

Spoctéte délku kiivky z(t) = cost+tsint, y(t) = sint —tcost, ¢t € [0, 27].
Spoc¢téte délku kiivky x(t) = et cost, y(t) = e 'sint, t € [0,00).

Spoctéte délku kiivky x(t) = cost, y(t) = sint, 2(t) = ¢, t € [0,T).



